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Ιερατική Σύναξη με παρόντα τον Επίσκοπο 
Μπουκόμπας Χρυσόστομο στην Ιερά Μητρόπολη 
Ιερισσού
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου

Κατόπιν πρόσκλησης του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη 
Ιερισσού, Αγίου Όρους και Αρδαμερίου, κ. Θεόκλητου, έλαβε 
χώρα στον ευμεγέθη και ιστορικό Μητροπολιτικό Ιερό Ναό 
Αγίου Στεφάνου Αρναίας η μηνιαία Ιερατική Σύναξη της 
Τοπικής Εκκλησίας, σήμερα Πέμπτη 24 Φεβρουαρίου 2022.

Τηρήθησαν άπαντα τα προβλεπόμενα από τα υγιειονομικά πρωτόκολλα μέτρα προς 
αποφυγή της διασποράς του κορωνοϊού, και οι ιερείς προσήλθαν με μεγάλη 
προθυμία ανταποκρινόμενοι στην πρόσκληση του Ποιμενάρχη τους.

Η μεγάλη χαρά και έκπληξη της Ιερατικής Συνάξεως ήταν η ευλογημένη παρουσία 
σ’ αυτήν του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Μπουκόμπας και Δυτικής Τανζανίας κ. 
Χρυσόστομου, του πατρός Χρυσοστόμου Μαιδώνη που επί τεσσαράκοντα έτη 
διακόνησε αξιοπρεπώς και ιεροπρεπώς την Ιερά Μητρόπολη από τη θέση του 
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Ιεροκήρυκος και Πρωτοσυγκέλλου.

Ως γνωστόν χειροτονήθηκε Επίσκοπος την παρελθούσα Κυριακή 20η Φεβρουαρίου 
στην Ιερά Μονή του Αγίου Σάββα της Μεγάλης Πόλεως της Αλεξανδρείας, από τα 
σεπτά χέρια του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής κ.κ. Θεόδωρου, παρόντος ευαρίθμου κλιμακίου από την Τοπική Εκκλησία 
με επικεφαλής τον Σεβασμιώτατο κ. Θεόκλητο.

Γενομένης προσευχής ο Σεβασμιώτατος με συγκίνηση και πολλή χαρά παρουσίασε 
τον νέο Επίσκοπο της Εκκλησίας του Χριστού, τον δικό τους Κληρικό που ώργωσε 
το γεώργιο της δικιάς του Μητροπόλεως ευόρκως και τώρα διαπρέπει στη Μαύρη 
Ήπειρο ως Ιεραπόστολος, υπό την ευλογία του Πατριάρχου Αλεξανδρείας. Ο 
Σεβασμιώτατος εγκωμιάζοντας την προσωπικότητα του π. Χρυσοστόμου στάθηκε 
ιδιαιτέρως σε πέντε σημεία της όλης καλλικάρπου βιοτής του:

Α) Την ευλάβεια και ιεροπρέπεια του Κληρικού αυτού, για την οποία μπορεί να είναι 
περήφανος και ο Γέροντάς του κυρός Νικοδήμος και ο ίδιος ο Μητροπολίτης ως 
πρώην Προιστάμενός του.

Β) Το πολυτάλαντο και κοπιώδες έργο του σε ολόκληρη τη Μητρόπολη Ιερισσού 
αλλά και σε όλη την Ελλάδα, με τις πλούσιες γνώσεις και το προσωπικό του 
παράδειγμα. Ιδιαιτέρως δε στον Αντιαιρετικό Αγώνα της Εκκλησίας μας, πράγμα 
που σήμερα είναι καίριο και λίαν επίκαιρο.

Γ) Την ανιδιοτέλεια και πτωχεία του ανθρώπου αυτού. «Ήταν, είναι και θα είναι 
άφραγκος, είπε ο Δεσπότης, γι’ αυτό και το έργο του πλουτίζεται από τη Χάρη του 
Αγίου Πνεύματος».

Δ) Την αγάπη του για την εσωτερική και εξωτερική Ιεραποστολή, που διακόνησε 
στην Ελλάδα, στην Αλβανία, στο Οικουμενικό Πατριαρχείο και στο Πατριαρχείο 
Αλεξανδρείας.

Ε) Τη φροντίδα του για τον “Αδελφό”, που έλαβε σάρκα και οστά με την ίδρυση του 
Γηροκομείου της Μητρόπολης, με την ίδρυση της Ιεράς Μονής Αγίου Κοσμά 
Αρναίας, με την πρωτοβουλία διοργανώσεως Εκκλησιαστικών Κατασκηνώσεων και 
εξαιρέτων συνεδρίων και ομιλιών Πανελληνίως.

Τέλος δε ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στον Άγιο Μπουκόμπα καλή επιτυχία στο 
έργο του, καλλίκαρπη, πολύκαρπη και άλυπη Αρχιερατεία

Κατόπιν ο λόγος δόθηκε στον Θεοφιλέστατο, ο οποίος με γλαφυρά λόγια 
παρουσίασε το έργο του στην Αφρικανική ήπειρο, την αγάπη του και τον σεβασμό 



του για τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας κ.κ. Θεόδωρο και το πολυσχιδές όντως έργο 
του στην Τανζανία. Με συγκινητικά λόγια θυμήθηκε τη διακονία του στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιερισσού και με δάκρυα στα μάτια ευχαρίστησε τους αδελφούς του 
Κληρικούς που απαρτίζουν τον Ιερό Κλήρο της Τοπικής Εκκλησίας, ευχαριστώντας 
για τη βοήθεια όλων στο έργο και στη διακονία του.

Επίσης ο Θεοφιλέστατος με λεπτομέρειες αναφέρθηκε στην επικρατούσα στο 
παλαίφατο Πατριαρχείο Αλεξανδρείας κατάσταση σήμερα, στον Θρόνο του Αγίου 
Μάρκου και στις πολλαπλές δυσκολίες και κινδύνους που αντιμετωπίζει η 
Ιεραποστολή εκεί. Περιέγραψε με ειλικρίνεια την καθημερινή ζωή, αλλά και τη 
λειτουργική ζωή του Ποιμνίου του, τις φοβερές δυσκολίες του Ιερού υπ΄ αυτόν 
Κλήρου, τις άσχημες συνθήκες κάτω από τις οποίες κηρύσσεται ορθοδόξως ο 
Χριστός μας και στον πόλεμο που ασκείται στην Ορθόδοξη Ιεραποστολή, τόσο από 
τον Ρωμαιοκαθολικό όσο και από τον Προτεσταντικό χώρο. Μίλησε επίσης και για 
το φαινόμενο της μαγείας που διαποτίζει ακόμα και Κληρικούς, φοβερό σημείο 
σκοταδισμού που επικρατεί λίγο ή πολύ στην Αφρικανική ήπειρο.

Τέλος, ζήτησε από όλους την προσευχή και τον στηριγμό τους, για να αποβεί η 
καρποφορία της Εκκλησίας εκεί όπου εκλήθη να διακονήσει πλούσια.

Στο σημείο αυτό εψάλη από όλους τους Κληρικούς μας με επικεφαλής τον 
Μητροπολίτη Ιερισσού η Φήμη του νέου Επισκόπου της Εκκλησίας.

Κατόπιν ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε σε πλειάδα διοικητικών και πνευματικών 
θεμάτων που απασχολούν τη Μητρόπολή, κυρίως εμπρός από την είσοδο στην Αγία 
και Μεγάλη Τεσσαρακοστή. Παρατήρησε ότι οι Κληρικοί άπαντες οφείλουμε τον 
λειτουργικό πλούτο της Μ. Τεσσαρακοστής να τον κασταστήσουμε κτήμα του 
φιλοχρίστου Λαού μας, οργώνοντας πνευματικά όλες τις Ενορίες.

Οι Ακολουθίες του Όρθρου, των Ωρών, του Αποδείπνου, των Χαιρετισμών της 
Παναγίας μας, των Προηγιασμένων Θείων Λειτουργιών και των Αναστασίμων 
Θείων Λειτουργιών του Μ. Βασιλείου και του Ιερού Χρυσοστόμου είναι ευκαιρίες 
μεγάλες, είπε ο Δεσπότης, για τον πλουτισμό του Πληρώματος της Εκκλησίας με 
Ουρανό. Είναι καιρός πρόσθεσε για όργωμα πνευματικό, για πολλή και ευλογημένη 
Εξομολόγηση, για φιλανθρωπία, για μετοχή πυκνή στο Σώμα και στο Αίμα του 
Χριστού και τήρηση της νηστείας που η Ορθοδοξία ορίζει.



Επίσης ο Σεβασμιώτατος εζήτησε στήριξη για την καλή λειτουργία του 
Γηροκομείου της Μητροπόλεώς Ιερισσού, καθώς και του Κοινωνικού 
Παντοπωλείου, τα οποία τροφοδοτούν όλες οι Ενορίες και πλουσιοπάροχα η Ιερά 
Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου.

Τέλος ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε στους κληρικούς μία φιλόδοξη καινοτομία-
πρωτοβουλία στα διοικητικά πράγματα της Ιεράς Μητροπόλεως. Δηλαδή: 
εμοιράσθη φάκελλος σε όλους τους ιερείς με έντυπα έγγραφα-υποδείγματα, αλλά 
και σε ηλεκτρονική μορφή (στικάκι), με την όλη σχέση – αλληλογραφία Κληρικού 
και Γραφείων Ιεράς Μητροπόλεως, σε όλο το πλαίσιο των επαφών Διοικήσεως και 
Κληρικών.

Πρόκειται περίπου για 45 έντυπα – έγγραφα που αφορούν την απλή αίτηση του 
ιερέως για οποιοδήποτε θέμα στην Ιερά Μητρόπολη και φθάνουν μέχρι τις Πράξεις 
του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου, τα Πιστοποιητικά Βαπτίσεων-Γάμων κ.λπ., ακόμη 
δε και τα διαβιβαστικά έγγραφα προς την Ιερά Μητρόπολη. Είναι μία φιλόδοξη 
κίνηση της Ιεράς Μητροπόλεως προς τον υπ’ αυτήν Ιερό Κλήρο, ώστε αξιοπρεπώς, 
με κάθε τάξη, με γραμματική και συντακτική ευπρέπεια να επιτευχθεί κατά το 
δυνατόν καλύτερα η αρτιότερη διευθέτηση των διοικητικών πραγμάτων στην Ιερά 
Μητρόπολη και να μπούν οι βάσεις για την επίτευξη ευρύτερης καλλιέργειας όλων. 
Ζήτησε δε από τους Πατέρες να έλθουν αρωγοί και να αποβούν συνεργοί σε αυτή 
του την επιλογή.

Μετά το πέρας της Ιερατικής Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος παρέθεσε τράπεζα στον 
Επίσκοπο Μπουκόμπα κ. Χρυσόστομο, παρόντων των στενών συνεργατών του. Τον 
κάλεσε δε να χοροστατήση στον Εσπερινό το απόγευμα του Σαββάτου και να 
μιλήσει και την επομένη ημέρα της Κυριακής να προστή του Όρθρου, ώστε να τον 
χαρή η Εκκλησία την οποία ο ίδιος διακόνησε και ο Μητροπολίτης της, ο οποίος 
την ημέρα εκείνη εορτάζει.






